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helyben házhoz hordva 
vagy vidékre postán 

küldve
Egész évre 12 kor. 
Fél évre 6 kor. 
Negyedévre 3 kor. 

Égjen szám ára 12 fillér

Hirdetések dija:

Í] ezentiméterenként 
fillér. Kereskedők és 

gyárosok külön ár- 
kedvezményben ré­

szesülnek.

Nyilttér sora 40 fill.
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Szerkesztőség

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

^ e gj e 1 t3 n i it heten kint kétszer: csütörtök és

kiadóhivatal;
Nsgyenyedi Könyv­

nyomda r.-t,

A kiadóhivatal meg­
bízottja : Földes Ede 

könyvkereskedő.
Bgyes számok kap­
hatók Földes Ede, 
0 i r n e r J. József 
es Grünfeld Dá­
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adatnak inm.

reggel.

Az akadály elhárítása.
Magyarország minden fia, aki hazáját sze­

reti, nehéz gondokkal terhelten kiséri a 
belső politika menetét Azt látja mindenki, 
hogy a mai állapotok tarthatatlanok, érzi, 
hogy már is mennyi bajt zúdítottak az or­
szágra és elfogódott szívvel várja a hazánkra 
mért további megpróbáltatásokat.

Egyetlen vágy fog el e pillanatban min­
den hazafit: véget vetni ennek a helyzet­
nek. A közhangulat abban az irányban össz­
pontosul, hogy tovább is keresni kell és 
meg is kell találni a békés kibontakozás 
módját. Egyedül a békés megegyezés ad­
hatja vissza az ország nyugalmát. Az erő­
szakoskodás útja csalt a bonyodalmak, bajok 
fokozására vezethet.

A kiiály Him all a békés megegyezés 
utjaoan. A nemzet számos alkalommal elis­
merte és ennek áradozó lelkesedéssel kife­
jezést is adott, hogy a király a legőszintébb 
jóakarattal van eltelve magyar népe iránt. 
A kiegyezés óta lendületnek indult gazda­
sági, művelődési és nemzeti fejlődésünk elő­
idézésében a király kivette a maga részéi. 
Igazságtalanság volna távolról is megengedni 
annak a feltetelezését, hogy a király ellene 
volna bárminek is, amivel magyar király­
sága és annak népei jólétet, haladását elő­
mozdíthatja. Bizonyítékát, adja most is en­
nek, amikor készséggé! hozzájárulni hajlandó 
mindazokhoz, a nagyszabású, életbevágó 
horderejű tervekhez, amelyek az ország gaz­
dasági és szocz.ialis életébe egészséges vér­

keringést hozni vannak hivatva. A nemzet 
valódi érdekeinek kielégítését ebben látja az 
agg ui alkodé, akit elhatározásaiban egy 
bosszú, esetnél)) teljes élet tapasztalatai irá­
nyoznak.

A békés megegyezés módját tehát meg­
adja a király, nemhogy mereven elébe ál­
lana. Az a sok üdvös ujilás a gazdasági és 
belső kormányzati téren, amelyeknek az 
uralkodó a legtágabb teret engedi, alkal­

mas arra, hogy félre helyezze a magyar 
vezényszó kérdését, amelynek erőltetése 
úgy is meddő, mert a király nem változtat­
hat. álláspontján.

A tervezett újítások mielőbbi életbelép­
tetése kell, hogy legyen az igazi nemzeti 
akarat, mert a nemzet nem akarhat mást, 
mini hogy az ország fellendüljön. A létesí­
tendő reformok óiiási lépésekkel fogják 
előre vinni az országot. Elevenséget, erőt 
hoznak a mezőgazdasági, ipari és kereske­
delmi életbe, kiszélesítik a nép jogait, fej­
lesztik a lakosság kereset képességét és meg­
könnyítik mindenkinek a megélhetést. Min­
dez annyi reális előny, amelyek mellett el­
törpül az az óhajtott nemzeti vívmány, 
hogy a hadsereg magyar csapataiban a 
vezényszó magyar legyen. Ha ez továbbra 
is nemzeti törekvés marad, az elodázásá­
ból nem háramlik semmi kár az országra. 
De a gazdasági és szocziális újítások elodá­
zása a magyar vezényszóért, folytatott kilá­
tástalan barcz miatt, behozhatatlan veszte­
ség volna.

A békés állapotok helyreállításának, az

ország fellendülésének akadálya tehát csu­
pán csak a koaliczió. A szövetkezett pártokat 
csak az az egy kommaiidólíövetelés tartja 
össze. Hogy tehát hatalmukat a nemzeten 
megtarthassák, nem szűnnek meg fuj aj az 
általuk mesterségesen élesztett tüzet, ker­
getni a nemzetet a közjogi hajszákba.

A nemzetnek érett gondolkodással bekell 
ezt látni. A közjogi kérdések szüntelen haj­
szolása gátul szolgál haladásának. Viszsza- 
löki az országot, emészti a nemzet tett­
erejét. Ha azzal a hévvel, azzal az odaadás­
sal, amelyet közjogi kérdések minduntalan 
ielvetésével meddő harezokra fordít a nem­
zet, az ország égető gazdasági, kulturá­
lis ős szocziális érdekeit fogja szolgálni, 
Magyarország nagygyá, népe boldoggá 
lesz.

Emanczipálja hát magát, a nemzet a koali- 
ezió végzetes befolyása alól. Rázza le ma­
gáról ezt a nyűgöt, hárítsa el az egyetlen 
akadályt a rendes állapotok helyreállása, a 
közjó érdekeben a király és a nemzet össz- 
hangzatos együttműködése uíjából. Ha a 
koaliczió nem hajlik a jobb belátás fele, ne 
várja, tovább a nemzet a koalicziótól az üdvöt, 
hanem keresse azt maga,

Meg vau a mód, hogy megtalálja. Ki keli 
kapcsolni a koalicziót az egyezkedésből. A 
nemzet maga fogadja el a békejobbot, a 
melyet királya szeretetteljesen feléje nyújt 
és akkor a béke mihamarább meglesz.

(31)

Egy komikus naplója.
Irta: Solymosi Elek.

Uj siker.
A Népszínháztól való elbúcsuzásom után 

valósággal eJrémültem a kötelesség nélkül 
való éleitől. Úgy éreztem magamat, mint 
valann nagy bűnös, a kivel az emberek 
nem érintkezhetnek s a luhez semmi közük. 
Borzasztóbb érzés ez, mint a honvágy. Mert 
a szenvedő itt még megláthatja hazáját, de 
ott a remény sem táplálja.

Munkához berendezett fizikumomnak funlt- 
cziora volt szüksége, mert éreztem, hogy
ennek gépezete különben berozsdásodik s 
idő előtt megáll.

Elkezdtem utazgatni különböző városokba. 
Megérkezésem után a következő levelet 
küldtem az iskolaigazgatókhoz :

Tisztelt igazgatóság!
E városba — minden előleges híradás 

nélkül — oly szándékkal jöttem, hogy a 
különböző iskolákban egy előadást tartsak a 
szavalás művészetéből.

Bemutatkozásomnál talán nem lehet kö­

zömbös annak a fölemlitése, hogy budapesti 
szinésziskolámnak a nagyméltóságu kultusz- 
miniszter úr már a régmúlt időkben nyil­
vánossági jogot, adott, s hogy e tény a 

szakképzettségemre nézve némi biztosítékot 
nyújt.

A budapesti Népszínházban >904. deczem- 
ber 16-án volt a búcsuzásom s nyugdíjaz­
tatásom szabályainál fogva játszanom többé 
nem szabad.

Elhatároztam tehát, hogy ezután az emlí­
tett, irányban szolgálom a nyilvánosságot, 
azon a téren, melyen — mint hiszem—jelen­
tős sikereket érhetek el.

S e tekintetben szeretnék a magam sze­
rény tehetségével szolgálatot tenni.

Igen kérem a tisztelt igazgatóságot, szí­
veskedjék a vezetése alatt álló iskola nö­
vendékeit egy alkalmas teremben összehívni 
s előadásomat szívesen fogadni.

Az előadás sora a következő:
a) Elméleti előadás a szavalás

művészetéről.
b) Gyakorlati rész. Monologok 

é s versek.
c) A szavalás szabályainak de­

dukciója.

Ha a tisztelt igazgatóság e vállalkozásomra 
kellő súlyt fektet, igen kérem eugemet ez 
elhatározásáról s a megtartandó előadás 
idejéről értesíteni.

*
* *

Vállalkozásomat mindenütt szívesen fogad­
ják, s legutóbb tartott előadásom valóság­
gal elragadta a közönséget.

Elméleti előadásom szövege a következő :

A szavalásról.
Tisztelt hallgatók ! Ha nem volna kimérve 

az időm, a szavalásról való mondanivalói­
mat aprólékosan is elmondhatnám és arra 
az esetre, ha ma valami fontos tudnivaló 
elkerülné a figyelmemet, máskor kipótolhat­
nám. Az adott viszonyok közt azonban csalt 
röviden szólhatok, s azon kell lennem, hogy 
ez elméletemet minél tömörebbé tegyem.

A szavalás művészetéről kell beszélnem, 
arról a művészetről, amelyet minden müveit 
ember szükségszerűen kultiválhat. Rövides 
mondanivalómat a müveit közönség igényei­
hez szabom.

Tisztelt hallgatók! Ismertem egy kitűnő 
zenészt, a ki azt a kérdést vetette fel, hogy 
mi módom lehetne az egész emberiséget
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A politikai helyzet fejleményének meg­
felelő czikket olvastunk az „Egyetértés“- 
ben, még pedig a vezérlő helyen. E czikk 
világosan fejezi ki a fUggetlensógipárt irá­
nyát és akaratát. Hogy a koaliczió többi 
kisded pártjai mit szólnak hozzá, majd meg­
lássuk, egyelőre azonban kétségtelenül meg- 
botránkoznak, azután hivatkoznak a koali­
czió szent és sérthetlen frigyére és szerző­
désére, végül pedig neki búsulják magu­
kat és kieszelnek valamit a hon megmen­
tésének immár nem szokatlan firmája alatt 
saját biztonságukra. Mert erre a bizton­
ságra nagy szükség lehet a jövőben. Hogyne, 
amikor a fUggetlensógipárt nagy lapja igy 
szól: „Van egy csomó apró pártunk. Régi 
disszidensek, uj disszidensek, néppárt, uj- 
párt, pártonkivüliek. Együtt se teszik a 
parlament egy negyedrészét, pedig nem is 
lehet őket együvé számítani. Itt van a füg­
getlenségipárt. Aránylag a legnagyobb párt 
valamennyi között, de még se többség. Hát 
mégis miért nem érvényesül? Bizonyos, hogy 
a koalicziónak legnagyobb ereje. Bizonyos, 
hogy a koaliczió nála nélkül 
s e m mit sem ér és b i z o n y o s, 
hogy a koaliczió mégis meg­
bénítja őt.“ És most ekként folytatja: 
„át kell venni erős kézzel az ország kormá­
nyát. Ha teheti a koaliczió: tegye gyorsan. 
Ha nem teheti : a függetlenségipártnak fel 
kell szabadulnia. A független ségipá r t- 
n a k kell a k o r m á n y t á t v e n n i. 
Semmi alkunak itt helye nem lehet. Szö­
vetségesei, szívesen látott vendégei igenis 
lehetnek a többi pártok, de vele egyenjo­
gúak nem“. Ez már elég világos beszéd s 
ezért teljes joggal Írhatta czimül a czikk- 
iró: „Nem várunk továb b“. Minek 
is? A „vendégek“ igen szépen teljesítették 
kötelességüket az ország felzavarásábau s a 
szabadelvüpárt leverésében, — most — künn 
tágasabb! Adió! Valóban kedves és tanul­
ságos, de természetes is. A u a g y o b- 
b a k és erősebbek felfalják a ki­
csiket és gyengéket.

*
A Fejérváry kormány félhivatalos lapja 

egy csomó olyan kormányjavaslat benyuj-

zenesszé tenni? Puks Ferencz agyában szü­
letett. meg ez az eszme.

Nos, ha én azt mondanám, hogy a Puks 
eszméje kivihetetlen és ennek sikere nem 
is óhajtandó, ez még nem jelenthetné azt, 
hogy a szavalás kultusza s annak általánosí­
tása valami bizarr gondolat volna. Kimerem 
mondani, hogy a költőzsenik produktumait 
nemcsak az iskolai dobogókon kellene pro­
gramiam tűzni, hanem minden szükebb körű 
összejövetelnél, a szalónokban, a magán- 
érintkezésben, a katonaság szórakozásai közt, 
a vasúton, a hajón és az asztaltársaságok­
nál is. Egy szóval mindenütt, minden kínál­
kozó alkalommal. Ha az olasz ember örökös 
éneklése nem képtelenség, még kevésbbé le­
het az egy nemzet előszeretete a hazafias 
és nemes gondolatok megéneklése iránt. 
Mert a szép melódiát a divat hullámai el­
boríthatják, de a .költői és nemes gondola­
tokra soha sem szabad a feledés fátyolét 
bori tani 11a mindenkinek meg van a maga 
nótája, a melyet többnyire se hogy sem tud 
elénekelni, még inkább meglehet a maga 
költeménye, a melyet legjobban tud el­
szavalni. (Folytatjuk.)

tslsát. helyezi kilátásba, bogy rendes, csen­
des időben azok közül egy is nagy feltű­
nést okozna. Általános választási jog. Eladó­
sodott birtokok földtehermeutesitese. Tiszt­
viselők szolgálati pragmatikája. És igy to­
vább : mind nagyérdekü szocziális és gaz­
sági feladatok. A kormány feladatának is­
meri: a törvényes rend uralmának fenntar­
tását és azt, hogy a megegyezést az ország 
a királya között munkálja és erősítse. Ha 
nem sikerül a bike a koaliczió és a ko­
rona között, akkor a kormány ezt a czélt 
a koaliczió kikapcsolásával, a 
n e m z e t és a ki r á l y közű t t köz­
vetlenül akarja elintézni.

*
Igen szépen neveli a koaliczió bizalmas 

együttműködésének békés (?) kilátásait Kos­
suth azon nyilatkozata, hogy ha uj választás 
lesz, ez esetben a függetlenségi párt még na­
gyobb számmal jut be a Házba. Nem az* 
mondja a koaliczió fővezére, hogy a „koaliczió 
tagjai“ szaporodnak meg, — hanem csak a 
„függetlenségi párt..“ A „vendégek“ aztán 
lássák, hogy jutnak zöldágra! Mégis jobb 
lesz a hazára és magukra nézve szépen ki­
egyezni, annál is inkább, mert már egy uj 
párt kezd alakulni nagyon intelligens fér­
fiak sorából s a szocziáldemokraták s a 
nemzetközi szocziálisták is erősen döngetik 
a koaliczió kapuját.

Hírek a nagyenyedi kiállításról.
A nagyenyedi kiállításra eddig bejelen­

tett tárgyak mennyisége és minősége, úgy 
a gép-, mint a terményosztályban, a leg­
szebb sikert, biztosítja. Az alább részlete­
zett 74 kiállító körülbelül 32 vasűti kocsi­
rakományt kitevő tárgyat jelentett be. Eb­
ből természetesen a legnagyobbrészt a gé­
pek teszik ki. A tavalyi dicsőszentmártoui 
kiállításon összesen 25 kocsirakomány gép 
volt, az 1903,-i kolozsvárin 23. Az enyedi 
kiállításra azonban — a felsoroltakon kívül 
— még majdnem ugyanannyian készülnek 
és a bejelentési határidő (augusztus 31.) 
közeledtével a posta naponta 4 — 5 új be­
jelentést hoz.

Az egész Erdély gazdaközönsége a leg­
nagyobb érdeklődéssel készül a kiállítás 
megtekintésére.

*

A kiállítási bejelentési határidőt, többek 
kérésére, a rendezőség szeptember 10-éig 
meghosszabbította. Ez azonban a legutolsó 
terminus és az ezutáni bejelentők már tech­
nikai okokból sem fogadhatók el.

A kiállítás — mint azt már többször 
megírtuk — négy napig fog tartani és pe­
dig: szept. 30.—okt. 3.-ig.

m
Igás és növendék-ál latvásárt rendez a 

nagyenyedi kiállítással kapcsolatban a ren­
dezőség október 2. és 3-án.

Az erre vonatkozó értesítéseket és meg­
hívókat most küldi szét a kiállítás kolozs­
vári irodája. Már eddig biztosítva van lté t 
ezer darabon felüli felhajtás. A rendezőség 
az összes magyarországi uradalmakat meg­
hívja e vásárra s igy a kereslet is a nagy­
arányú felhajtásnak megfelelő lesz.

*

Számos uj dijat fog kitűzni a rendezőség 
egyesek adományából, nemkülönben az állat­
vásár bevételeiből is a terményosztály ki­
állítói számára. E czélra ugyanis minden 
eladott számos állat után 1 koronát szed.

Az állatvásár résztvevőivel a kiállítás láto­
gatóinak a száma is jelentékenyen emel­
kedni fog.

Gyümölcsvevő ezégek Nagyenyeden. A 
nagyenyedi kiállítás rendezősége megkereste 
és meghívta jaz alábbi nagy gyümölcsvevő 
ezégeket, hogy a kiállításon — összeköte­
tések létesítése czéljából — jelenjenek meg. 
A megkeresetteknek nagy része már kilá­
tásba is helyezte lejövetelét. A meghívottak 
közül nevezetesebbek :

1. Somló Oszkár és Társa kiviteli czég 
Budapest, központi vásárcsarnok. 2. J. Ru­
dolf et Sohn Nagymaros (Nógrádm.) 3. Ro­
bert Hallmayer nagykor :sltedő Stuttgart. 4. 
Johann Chrappa Wien, Naschmark. 5. Wen­
zel Richter gyümölcskereskedő Dresda (Pe- 
ter-strasse 40. III). G. Heinrich Hübel déli- 
gyümölcs-üzlet Triest. 7. Paul Moskowa 
gyümölcsnagykereskedő Kattowitz, Szilézia 
(Mühlstrasse 33). 8. S. Reich gyümölcskeres­
kedő Budapest (Kemuitzer-u. 31. szám.) 9. 
F. Bausch gyümölcsnagykereskedő Elber­
feld (Hamburgstrasse 4G.) 10. Mirza József 
gyümölcskereskedő Halmi, (Ugocsam.) 11. 
Magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szövet­
kezete, Budapest, központi vásárcsarnok. 12. 
E. Engeli, Engishofen A. Thurgau, Schweiz. 
13. F. Sauter Ravensburg. 14. Export verein 
Praga (Spálaná Nr. 24.) 15. Gebr. Arve- 
narius Adlershof. 16. Christián Schalla gyü­
mölcskereskedő. 17. Richard Scholze Dresda 
(Seminarstrasse 28.) 18. Louis Spiegel Gel­
senkirchen.

A kiállítás legtöbb objektumát működés­
ben mutatják be a kiállítók, úgy, hogy a 
látogató érdeklődő és vásárló közönség a 
gépeknek mindjárt a munkáját, is megfigyel- 
heti. A rendezőség a legnagyobb figyelem­
mel és készséggel szerzi be és bocsátja ren­
delkezésére e czélból a szükséges anya­
gokat..

Az ott bemutatandó új találmányok kö­
zött, melyeket részben más ismertettünk is, 
rendkívül érdekes lesz egy üszeg elleni 
vetőmagcsávázó gép, mely a cslvázást nagy 
tömegben, rendkívül gyorsan, olcsón és meg­
bízhatóan végzi. A nagy elterjedésre hiva­
tott készülék modelljének elkészítését az 
Érd. Gazd. Egylet segélyezte. A feltaláló : 
Barna Balázs, kolozsvári gazd. tanintézeti 
tanár, személyesen fogja a bemutatást esz­
közölni.

*

Vasúti útazási kedvezményül a látogatók 
részére a rendezőség féláru menetjegy 
kedvezményt kért a napokban a kereske­
delmi minisztertől. A kedvezmény megadása 
esetén a közönség erről külön fog értesít - 
tetni.

*

A kiállítás látogatóinak elszállásolásáról 
külön bizottság gondoskodik. (Ciine; Kiál­
lítási elszállásoló bizottság, Nagyenyed, Vá- 
tosház) s kérjük az érdeklődőket, hogy 
tartózkodásuk idejét és időtartamát min­
denesetre legalább egy héttel előbb ahoz 
bejelenteni szíveskedjenek.

A kiállítás résztvevői és tárgyai.
Az eddig beérkezett bejelentések alapján és sorrendjében.

I. Géposztály.
1. Kühne E. mezőgazd. gépgyáros, Moson : 

Mezőgazdasági gépek (50—60 drb) csopor­
tos kiállításban, működésben.

2. Ganz és Társa vasöntő és gépgyár r.-t, 
Budapest, II., Lövő-u. 39. sz.: 1 benzin-



70. szám közérdek.
lokomobi), 1 hengerszék állványon, 1 benzin- 
lokomobil cséplő hajtásra. Működésben.

3. Sebem bér C. és Fiai mérleggyár, Buda­
pest, VI, Andrássy-iit J5. sz. : 2 marha- 
mérleg 1500 kg. 1 tizedes mérleg 500 kg. 
1 toló súly-mérleg 500 kg. stb.

4. Kondor J. és Társa gyáros, Budapest, 
VII., Alpár-utcza 6. sz.: M. kir. szabad. 
Hungária lánczos kútszivattyuk. Tojáskel­
tető gépek és baromfi-felszerelési eszközök. 
Működésben.

5. Wichterle F., Prosnitzi gépgyár kpv. 
Budapest, VI., Gyár-utcza 50. szám : Gyűj­
teményes kiállítás.

6. Grünzweig Semu Budapest, VII., Ba- 
ross-tér 15. sz.: Gazdasági és háztartási 
eszközök és gépek, működésben.

7. „Agraria“ magy. gépforg. r.-t. Buda­
pest, V,, Váczi-út 2. sz.: Ekék, boronák, 
kapák, széuagyüjtűk, kb.: 20 drb. 1 Ásványi- 
féle kukuriczaszár-tépő, mükü-désben.

8. Wohauka és Társa gyáros ezég Buga­
pest, V., Váczi-körút 70. szám; 1 „AVo- 
hauka“-féle nyersolaj-lokomobil, 1 „Kin“ j. 
egyetemes őrlő malom, működésben.

9. M. kir. Államvasutak Gépgyárának 
Vezérügyuöksége Budapest, V., Váczi-körút 
32. sz.. 1 drb 4 Hp. lokomobil. 1 drb 42 
dobsz, vasker. gőzcseplőgep. 1 drb M. A. B. 
1772 J. benzinlokobil. 1 drb 36" vasker. gőz­
cséplőgép. 1 drb „Miliineum“ fűkaszáló-gép. 
Működésben.

10. Bächer Rudolf és Melichár Ferenc/ 
gépgyárosok képviselete, Budapest, VI., 
Nagymező-u. 68. sz. Különféle talajmi velő 
és gazd. eszközök, kb. 80-100 darab. Kész­
ben működésben.

11. Kalmár Zs. és Társa termény tiszti tó 
gépgyára, Hódmezővásárhely : Különféle ter- 
ménytisztitó rosták kb. 20 drb. Mind mű­
ködésben.

12. Fehér Alajos ekegyáros, Török-Szt.- 
Miklós : 12 darab különféle 1-es, 2-os és 
3-as eke, működésben.

13. Doni József gyáros, BéKés-Csaba : 2- 
drb. Dorn-féle lemez törekrosta, 1 drb. 
Dorn-féle alsó tisztitó rosta, ö drb. vas 
marha- és sertés itató-vállu, 2 Dorn-féle 
altalaj művelő eke. Részben működésben.

14. Szűcs Ödön Budapest, VI., Nagymező- 
u. 66. sz,: 5 drb. eredeti Kincsem sorba- 
vetőgép, 1 drb. mütrágyaszórógép, 1 drb. 
Robey Record lóhercséplőgép és több kisebb 
gazdasági gép, részben működésben.

15. Markhót és Lossinszky mérnökök 
Budapest, V., Lipót- körút 7. sz.: Különféle 
szab. Munkácsy-féle takaréktüzhelyek.

16. M. kir. Vas- és Aczélgyár, Kudsir:
Kaszavelő kalapácsok és üllők, kasza verő 
gép mezőgazd. gépalkatrészek, ekefejek té­
gelyöntő aczélból, különféle aczólszerszáinok 
stb. '

17. Magyar Tőzeg- és Mütrágyaipar b. t. 
Budapest, VI., Lehel-utcza 25. szám : Tőzeg- 
por, tőzeg-alom, nyers tőzeg, tőzegfekál- 
trágya, tőzegszóró ki., tőzegvirág-lrágya.

18. Földmivelési Minisztérium Budapest:
1 Simou-féle czider-malom, 1 Mabille-féle 
almaborsajtó, 1 Rider-féle amerikai aszaló,
1 Győry-féle szeszfőző. Mind működésben. 
Versenyen kívül.

• 19. Barna Balázs g. tanúit, tanár Kolozs­
vár: 1 saját találmányu szabadalmazott és

az E. G. E. által segélyezett vetőmagcsá­
vázó készülék, működésben,

20 Veréb István mülakntosgyár, Debre- 
czen: Saját gyártmányú szab, „Sugár“ 
szőlő stb. permetezők, működésben.

21. Patak Gusztáv Budapest, VI., An- 
drássy-út 27. sz.: „Baltik“ separator, „Ideal“ 
vaj készítő és egyéb tejgazdasági gépek és 
eszközök, csoportban, részben működésben.

22. Első Magyar Tejgazd. Gép- és Esz 
közgyár, Fuchs és Schlichter, Budapest, 
\ 1., Jász-utcza 7. sz. : Tejgazdasági gépek 
es eszközök. „Globe“ lefölöző. Vajküpülők, 
vaj gyű ró, tej kannák stb. részben működés­
ben.

23. Első Erdély részi Czirokseprügyár Ko­
lozsvár, Foren ez Juzsvf-út 86. sz. Czirok- 
seprügyártás a kiállítás helyszínén. Kész 
áruk, nyers anyagok, gépek.

24. Weinrich Frigyes Szászrégen: Gőr- 
léczek és falemezek.

25. Beiden ich Győző Budapest, 1., Attila- 
utcza 23. sz.: Aczetyleu fejlesztő készülékek, 
aczetylen lámpák, világítási felszerelési 
tárgyak. Vízvezetéki szivattyúk és kútak.

26. Paulini Rudolf, rézműves, Nagyenyed :
1 pálinkafőzőkészülék, 1 per ouospóra-fecs- 
kendő és egyéb apróbb tárgyak.

27. Geittner és Rausch gyárosok, Buda­
pest, VI., Andrássy-út 8. sz.: Gazdasági 
és háztartási czikkek, szerszámok, eszkö­
zök es tárgyak gyűjteményes kiállítása.

28. Alfa Separator részvény-társaság, Bu­
dapest, VI., Lomb-u. 11. sz.: Falusi tejszö­
vetkezeti berendezés kézi hajtásra, stb. 
Működésben.

29. Dalnoki Gaál Endre, Kovászna : 
Emeltyű-motor vízié lőre.

30. Mátrai, Feilt és Társa, gyárosok, Bu­
dapest, VI., Teréz-körút 33. sz.: 1 drb. 
„Rapid“-kút, 1 drb. borsajtó, 1 drb. szőlö- 
zúzó, stb.

(Folytatása következik.)

Vegye« liirek.

— Lapunk mai száma 6 oldalon 
jelenik meg.

— Személyi hírek. Z e y k Dániel, Alsó- 
Fehér vármegye főispánja, nyári üdüléséből 
Szovátáról székhelyére Nagy- nyedre érke­
zett. — Szász József alispán, ki napokon 
keresztül ágyban fekvő beteg volt, mint öröm­
mel értesülünk, már annyira jól érzi ma­
gát, hogy a betegszobát is elhagyhatja.

— Értesítés. A nagyenyedi lóm. kalb, 
elemi fiú- és leányiskolákban a beiratások 
szept. bő 1, 2. és 3-án tartatnak; az elő­
adások pedig 4-én kezdődnek. Az igazga­
tóság.

— A nagyenyedi állami elemi leány­
iskolában a beiratkozás szeptember hó 
1-én veszi kezdetét, s tart 4-ig. A beirat­
kozást a jelzett idő alatt az elemi leány­
iskola igazgatói irodában mindennap d. e. 
8—12-ig, d. u. 3—5 óráig lehet eszközölni. 
Javítóvizsgák 4-én d. e. 11 órakor tartatnak.

— Tűzoltóink mulatsága. Szeptem­
ber 10-ére tervezik tűzoltóink hagyomá­
nyossá vált évi mulatságukat, melynek a 
f. évben az ad kiváló érdekességet, hogy

3. oldal.

zenekarmesternek Sémán Vtmczelnek taní­
tási eredményéről meggyőződni. Délután térze­
ne! rendeznek, este a tánczmulatság előtt 
műsoros hangverseny lesz, melynek kiemel­
kedő pontjául Ádámek Irma színművésznő 
kiválóan szép énekszólója Ígérkezik. A 
meghívók a napokban küldetnek szét. Re­
méljük közönségünk e derék egyesületet, 
mint eddig, ezután is támogatni fogja s az 
egyesület iránt elismerését megjelenésével 
és felülfizetéseivel fejezi ki.

— A tisztaság és jó egészség ér­
dekében. A városi hatóság a belügymi­
niszter rendelete alapján felhívja az isko­
lák igazgatóit, hogy az iskolák padlóját von­
jak be olajjal s igy a por fel ne verődjék. 
Szegény naiv és jóhiszemű belügyminiszter ! 
Látszik, hogy nem rég van hivatalban ! Azt 
hiszi, hogy Enyeden nincs más ellensége 
a tisztaságnak, jó levegőnek és a tüdőnek; 
mint az iskola poros padlója. Jöjjön el egy­
szer Enyedre ! Nézze meg az utczák hóna­
pos szeméijét! És nézze meg, hogy mikor 
sep:ésliez fognak, azt. is olyankor teszik, mi­
kor legtöbb gyermek és felnőtt jár, kél [ 
Nézze és szagolja meg a patak és malom­
éi ok mellékét. S akkor beszéljen! Vagyis 
inkább ne beszéljen, liánéin súgjon valamit 
a városi hatóságnak!

-- Napfogyatkozás. Tegnap délután 
egy és lel órától bárom óráig részleges 
napfogyatkozás volt látható. A hold árnyéka 
a nap tányérjának körülbelül eg) harmadát 
eltodte s a nap szinte félhold alakot öltött 
Európa legdelibb részein a napfogyatkozás 
egész teljeben volt látható.

— Jegyző választás. A László Kál­
mán m.-szt.-benedeki körjegyző elhalálozá­
sával megüresedett jegyzői állás Böjtbe 
Kálmán járási főszolgabíró elnöklete alatt 
folyó hó 22-én töltetett be. Hét pályázat 
közül említett állásra Májay Domokos bony - 
bal körjegyző választatott meg.

Drágaság. Mindenütt megmozdult a 
városok közönségé az élelmiszerek elvisel­
hetetlen drágasága ellen. Bécsbol Buda­
pestig, Kolozsvártól Brassóig. Pedig az 
élelmi szerek árát és minőségét, a hamisított 
tejet és tejfelt, az ehetetlen borjúhúst, az 
éretlen, ellenőrizetlen gyümölcsöt stb. össze­
hasonlítva messze földön nincs olyan tűrhe­
tetlen és slendrián állapot, mint nálunk, 
a hol a bús drágább és rosszabb, mint Bécs- 
beu, sőt, hogy közelebbi példát mondjunk: 
jóval drágább és rosszabb, mint Kolozsvá­
rott. És mindenütt keresik az orvoslást vagy 
szövetkezet vagy hatósági húsvágás utján. 
A minap Kaposvárott alakult meg a hüsfo­
gyasztó szövetkezeti. Hát minálunk jut-e 
eszébe valakinek a közönség ezen életbe­
vágó érdekéről gondoskodni?!

— Gyűjtés Klein Lipót árváinak.
Klein Lipót kassai nyomdász mártírja lett 
emberszeretetönek és nemes önfeláldozásá­
nak. Az a hitvány ember, a ki életét kiol­
totta, családját a kenyérkereső munkáskéz­
től tosztotta meg. A magyar társadalom 
bizonyára segítségére megy az apátlanul 
maradt szerencsétlen árváknak. Mi is gyűj­
tést indítunk e czimen s megkezdjük az 
adományok sorozatát 5 koronával. A leg­
csekélyebb összeget is köszönettel vesszük 
és rendeltetése helyére küldjük.közönségünknek eloszor lesz alkalma az uj
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- A vízvezeték ügye elaludt? Ez a 
kérdés hangzik üton-útféleu Nagyenyed vá­
rosában. Mi persze nem tudtunk rá egyéb­
ként felelni, mint ezzel a kérdéssel: tán 
nem ?!

■— A kard. Kassa város törvényhatósága 
azon vérengző eset alkalmával, hogy két 
hadnagy a Kassai Hírlap szerkesztőjét kard­
dal megtámadta és a segítségére siető Klein 
Lipót nyomdászt megölték, feliratot küldött 
az országgyűléshez azzal a sürgető keléssel, 
hogy a magukról megfeledkező katonák bru­
talitásainak megakadályozása végett oly in­
tézkedést kezdeményezzen, melynek értel­
mében kardot szolgálaton kívül ne viselhes­
senek.

A keztyü. A nagy uraknak eszükbe 
jutott valami ismét, a mi okét a szegényebb 
emberfiától megkülönböztetheti. Olyan svéd 
keztyüket hoztak divatba, hogy azt drága 
sága miatt szegényebb sorsú ember nem 
viselheti. Hát mi csak megmaradunk a 
magunk régi divatu felfogása mellett, öze 
riutüuk legszebb keztyü a munkától kerges 
teuyer.

— Tánczkoszoru. Herlitska Nándor 
helybeli táuczmester aug. havi jól sikerült 
táncztanfolyamának vizsgabálját szept. hó 
2-áu, szombaton este tartja sajat táncz- 
heiyiségeben Tövis-utcza 4ö. sz. alatt.

— Gyilkosság Nagylakon. Nagylak 
es Káptalan kozott múlt szombatról vasár­
napra virradó éjjel a Maros hidjuu kegyet­
len módon, botokkal halaira verték Műn teán 
V uszít. Ez a Műn teán átment Nagylakra es 
onnan keso este hazafele távozott. Támadói 
valószínűleg a tud alatt elrejtve vártak ki­
szemelt ^áldozatukat s midőn ez a hidra 
lépett, rejtek ükből kijöttek s botokkal há­
tulról addig ütöttek lejbe, míg ez vértől 
boruliau összeesett. Műn teán sokáig feküd­
hetett eszméletlenül, mert körülötte a hídon 
nagy vértócsa keletkezett. A hideg levegő­
től később eszméletet visszanyerte es nagy 
nehezen haza tántorgott, itt kezdődik az 
eset rejtelyessége. Ugyanis, ha volt meg 
annyi neje, hogy haza mehessen, bizonyara 
elmondhatta támadóinak nevet is. Felesege 
azonban erről mit sem akar tudni és az 
esetet is addig titkolta, inig férje eszmeletét 
ismét elveszve, haldokolni kezdett. 6 f. lio 
21-eu éjjel meghalt. A csendőrök azonnal 
megindították a vizsgálatot.

— Tánozmulataág. Az ev. ref. tem­
plom építési javara múlt szombaton Maros- 
ujváit a ligetben rendezett tauczvigalom 
erkölcsi sikerben gazdag, anyagilag azonban 
szegény volt. Az anyagi sikerteieuseget 
sokan az ott működött színtársulatnak tulaj­
donítják.

—- Ugrás a mozgó vonatra. Joszip 
Bogdán csougvai lakos gör. kuth. lelkész 
Maroscsucson a mozgo vonatra felugrott; 
egyszer leesett róla, azután újra felugrott.
A kocsárdi állomásfőnökség feljelentest tett 
ellene, panaszában kéri, hogy a saját eletet 
könnyelműen veszélyeztető egyént megbün­
tessék.

Tűz Elekesen. Dósán Sándor ele- 
kesi lakos vasa map reggel a község határá­
ban fekvő tanyájáról, nejével a templomba 
meut, A felügyelet nélkül otthon maradt 
kis leánykái gyufához jutottak es azzal 
játszva a tyukólat felgyújtották. A tűz a 
uugy szárazság következtében rohamosan 
terjedt, átcsapott a gabonásra, majd u zsiu- 
delyfedelü lakóházra s az összes épületek 
a benne levő felszerelésekkel és tartozékok­
kal együt elpusztultak.

~ Öngyilkosság. Újvári Lajos magyar- 
bükkösi lukós, múlt szombaton délután azon 
üi'dgygyel távozott el hazulról, hogy Ózdou 
lakó leányát meglátogatja. Hosszas elmara­
dása a család előtt feltűnt, a miért kere­
sésére indultak, a mikor is Ja magyarbük- 
kösi határban az üt menten egy fán fel­
akasztva találták. Az orvosrendőri vizsgálat 
öngyilkosságot állapított meg; a tett oka 
ismeretlen.

— Az Erdélyi Kárpát-Egyesület
igazgató-választmánya í. hó 27-en a „Zichy 
Ödön “-csepkőbarlangnak felavatása alkal­
mával a Réven tartott közgyűlésen terjedel­
mes évi jelentésben számolt be az egyesü­
letnek 1 f havi életéről. Az évi jelentést a 
következő kivonatban ismertetjük. Örömmel 
jelenti a választmány, hogy feltárásai nyo­
mán az idegenforgalom jelentékenyen meg­
növekedett, szemlátomást gyarapodik es a 
központi irodát fokozott mértekben veszi 
igénybe. Az Erdélyi Útikalauz 3-ik kiadá­
sát annyira előkészítették, hogy a munka a 
jövő tavaszon a sajtó alól kikerülhet. Ki­
adták a révi „Zichy Ödön“ cseppkőbarlaug- 
uak leírását es az ország minden részé­
ben terjesztették. A csoportos iskolai 
kirándulók az anyaállamból nem keres­
tek lel Erdélyt olyan nagy számban, 
i-.iUt az előző években, de így is 14 
intézetet 547 tanulóval es 41 tanárral 
kalauzolt az egyesület. Az E. K. E. múze­
umát számosán látogatták. A múzeumról, az 
egyesületnek legbecsebb alkotásáról úgy a 
szakemberek valamint mások, mindig a leg- 
kiiünietobb es osztatlan elismerés hangján 
nyilatkoztak. A „Néprajzi Társaság“ ezidei 
évi jelentésében az E. K. E. múzeumot 
„mintaszerűen" kezeknek mondja. A hazai 
fürdők érdekeit a múlt év folyamán is igye­
kezett szolgálni. Állandó fürdőügyi kiállítást 
tait fenn a Mátyás király születési hazá­
ban. Homoród-iürdő részére reklámozási 
tei veket dolgoztak ki és bukaresti ügy vivője 
utján igyekszik romániai vendégeket csalni 
hazánkba. Bevallja azonban a választmány, 
hogy ezirauyu működése a múltakhoz vi­
szonyítva hanyatlott, mert úgy a belügyi, 
valamint a földmivelési miniszter 3 ev óta 
más kezdő egyesületet támogat ily irányú 
működésért. Államsegély hiányában házi 
ipari és közgazdasági tevekeuysegei az egye­
sületnek szintén nagy visszaesést mutatnak.
Az egyesület altul Hódmezővásárhelyen és 
Kecskeméten a főgimnáziumban elhelyezett 
4 székely gyerek jó előmenetelt tett. A 
székelyföldi birtokoknak megterhelést ada­
tait Barabás Endre tanárral összegyüjtette. 
Barabás munkálkodásáról Budapesten egy 
felolvasásban számolt be. Panaszkodik a 
választmány, hogy a Székelyföldön az intéző 
körök lány hasága miatt nem fejthet ki olyan 
Hiányu működést, a milyet óhajtana. Pél­
dául állítja eio liev kisközséget, a hol 4 
ember önzetlen hangya szorgalma az egye­
sület szárnyai alatt nagy arányú idegenfor­
galmat volt kepes 3 év alatt teremteni, a 
melynek áldásait az egész vidék érzi.

— A politika falun. Serbán Juon, 25 
éves harasztosi legény a múlt héten betért 
egy pár kupicza pálinkára Szakács Juonual 
a falu korcsmájába. Már mindketten jó so­
kat feltölthettek a garatra, amikor a korcs­
mából eltávoztak. Az utczáu a politikai dol­
gokat tárgyalva a kuruczpárti Szakács Juon 
egy nem tetsző szóért a csizmaszárából 
hiitélén előrántott kaczorral úgy szúrta ar- 
czou a csendesebb természetű, Serbáu Juout 
hogy menten elborította a vér és ezen kéz­
zelfogható magyarázat után ő maga is pár-

_________ ______ 70. szám.

tot változtatott, delniudeunek daczára gyógy­
kezelés végett a tordai vármegyei közkór­
házba kellett beszállítani.
- Közveszélyes ember. Szilágyi 

Mózes uj-tordai timármester í. hó 20-áu 
kezében villogó fejszevei rohant a sóbánya­
hivatal közutjáu. Fenyegető virtusságával 
mindenkit megállított, hogy nyilván félelem­
ből elmenekült családja hollétéről nyerjen 
felvilágosítást. A telepre orvé, már annyira 
közveszélyessé kezdett válni a magáról tö­
kéletesen megfeledkezett ember, hogy a só- 
bányaőrök segítséget kellett igénybe venni; 
kiknek csak nagy nehezen sikerült Szilágyit 
megfékezni.

— A tardoskeddi szellemek tréfája
A nyiiraniegyei Tardoskedd község fogyasz­
tási szövetkezetében néhány nap óta külö­
nös eset foglalkoztatja a lakosságot. A szö­
vetkezet üzletvezetője kedden este tizenegy 
óra táj bau érkezett haza. Még csak a konyha 
ajtajáig jutott, amikor erős ütések zaját 
hallotta. Majd kitört egymásután négy ablak­
üveg. Bemegy a szövetkezeti helyiségbe és 
latja, hogy a tűzhelyen álló vasaló két meter 
távolságra ugrik el a helyeiéi. Egy öt kilo­
gramm zsírral telt edeny a polczrol a pad­
lóin repüli, a törülközotartó végig lebegett 
a szobán. A kávéscsészék a polczon minden 
látható külső erő nélkül egymáshoz ütődnek 
és összezuzodtak. Az ágynemű az ágyból 
kilódul a szoba ajtajáig. A megdöbbent üz­
letvezető elküldött a községi tanítóért, aki 
szintén csodálkozva nezte ezt a sajátságos 
tüneményt. Egy kis álló tükür_magától leug- 
íik az állványról. Ny líráról is többen kimen­
tek már, hogy meggyőződjenek erről a 
majdnem hihetetlen dologról. Vájjon nem a 
szövetkezet ellenségei dühösitettek meg en­
nyire a szellemeket V
- Rablógyilkoaság. Tetesd liunyad- 

megyei község mellett borzalmas rablás tör­
tént. A hátszegi vásárról két bánáti marha- 
kereskedő kocsin meut Totesd felé. Útköz­
ben három ember rájuk támadt, iszonyúan 
megcsonkították a két kereskedői, kirabol­
ták és az árokba dobták, ahol borzasztó 
állapotban a vásárosok találtak meg a két 
Szerencsé',lent. A rablók a kocsival elhajtat­
tak. A csendőrség erélyes nyomozást indított.

— Vasút Borszékre. A fürdőző kö­
zönséget közelről fogja érdekelni, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Braun Gyula 
budapesti lakosnak, a tervezett székely 
vasúti hálózat Gyergyóremete állomásából 
kiindulólag, Gyergyóbor zek és Gyergyótöl- 
gyes községek érintésével az ország batá­
táig vezetendő rendes, vagy esetleg 0 70 
meteres keskeny nyomtávú gőzmozdouyu 
helyi érdekű vasútvonalra az első munkálati 
engedélyt megadta. Ez pedig annyit jelent, 
hogy már a közel jövőben vasúton lehet 
eljutni Borszékre, ami ennek a jobb sorsra 
érdemes fürdőnek bizonyára hatalmas len­
dületet fog adni.

Arczször a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a mindenütt elismert Schmidek- 
iele Szőrvesztő-re hivatkozni, mely nemcsak 
azért kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az 
arezszőrt alaposan, hanem azért is, mert 
megadja az arcznak az üdeséget, finomságot 
és simaságot, a mellett vegyileg megvizs­
gálva és hatóságilag az arezbőrre ártalmat­
lannak találtatott. Ára 7 korona. Kapható 
Schmidek 1,, Budapest, VII., Nyár-u. lti.
Erre vonatkozólag figyelmeztetjük a mai 
lapban megjelent hirdetésünkre.

r

(x) Tüköri Ármin fogmtiterme Jókai- 
üteza 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.
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Nyilt-tór.*

Válasz a „Közérdek“ 68. számában közölt 
„Piszkos a szódavizes üveg“ czikkre.

A rendőrség, valamint »"városi főorvos úr 
ellenőrző szemléjének — mint eddig is — 
úgy ezután is bármikor alávetem magam. 
Teszem ezt azon tudatban, hogy szikviz- 
gyáramban tartott és onnan árusítás végett 
forgalomba hozott üvegeim példásan tiszták.

Hogy azonban az asztalra kerülő üvegek 
némely helyen szennyes jeges vízből kike­
rülve avagy homokos pinczóből kivéve, vagy 
más okokból piszkosak lesznek: arról ón 
nem felelhetek. Nem való az az állítás, 
hogy én a közegészségügyre vonatkozó ren­
deleteket és szabályokat nem tartom be. 
Azt igazolják az eddigi vizsgálatok, vala­
mint igazolja az is, hogy 4 évi szikvizgyár- 
tásom alatt ellenem semmiféle panasz nem 
tétetett

Ezek után kötelességemnek tartom, hogy 
a fenti czikkben mindazon vádakat, a 
melyek az üvegek kezelésére vonatkoznak 
nyugodt lelkiismerettel visszautasítsam és 
megvessem.

Szikvízgyártó.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár 

Részvénytársaság.

Közérdek.

ség árakat számokban és szavakban ki­
fejezetten tartalmazó ajánlatukat f. évi 
október hó 2-An d. e. 10 óráig 
„ajánlat tűzifa szállítására“ feliratú bo­
rítékban lepecsételve ezen m. kir. fő- 
bányahivatal főnökéhez adják be.

Az általános árlejtési és szerződési fel­
tételek am. kir. főbányahivatal kiadói, 
vagy a szertárnoki irodában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Marosujváron, 1905. augusztus 28-án .
787 1-ä M. kir. főbányahivatal.

Vau szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

70. szaiü.

Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

80 drb méhkas méhekkel eladó.
Értekezni lehet Mátyás Lajos úrnál 
Nagyeuyeden, Tövis-utcza. 730 3-4

1905/3673. sz.
Árlejtési hirdetmény.

A marosujvári m. k. főbányahivatal- 
nak az 1906. évben szüksége leend 
hatezer (6000) ürköbméter (usztatlau) 
tengelyen szállított hasábos bükkfüzi- 
fára, mely mennyiségnek felerésze az 
év első felében, második fele pedig 
1906. év szeptember hó végéig lesz a 
bányatelepen, az iparvasut mellett ezen 
czélra kijelölt helyen a részletes felté­
telekben körülírt módon felrakásolva 
átadandó.

A szállítandó tűzifa egy éves vágás­
ból eredőnél fiatalabb és kétéves vágás­
ból eredőnél idősebb nem lehet, továbbá 
hasábos minőségűnek, tehát teljesen 
hulladékoktól mentesnek kell lennie.

A fenntebbi tűzifa mennyiség szállí­
tását elvállalni szándékozók felhivatnak, 
hogy 1 koronás bélyeggel ellátott és a 
vállalat után esedékes 6%-os bánat­
pénzzel felszerelt a köbméterenkénti egy-

(WT ingatlan jelzálog kölcsönök H j

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 587 .23_52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökseg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arczbőrre ártalmatlannak

talált

zőrvesztö
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arcz- 
szört gyökerestől, anélkül, hogy az arozbörnek leg­
kevésbé Is ártana és az arezuak megadja az üde- 

séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl: 744 g_go

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. ess 14-52

OOOOOOOOOOOOi
______ Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJ EK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós u. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 72—104
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Telefon 395. Telefon 395.

I Unió gőzmosó és vegyiruha 
I tisztító intézete

Unió-utcza 24. szám.
I III Műhely-telep Tivoli-utcza||| 

Br. BánfFy palota.
KOLOZSVÁR.= iimm 

= mum 11111111
11111111

514 86—104
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihimiiiiimiimmiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiimH

A n. é. közönség becses figyelmét fölhívom a plakátirozott 
hirdetményemre, miszerint

temben.—HM

nagy áruraktáram apasztása végett, egy 6 hetes

8
"ina

el­határoztam, készpénzfizetés mellett, még gyári áron alul is. A vev 
közönség előnyére rendeztem. Jóindulatukat kérve

teljes tisztelettel
özv. Székelvhidv Jánosná.

'* * A
m mm

wmmm
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Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN.
mm B. T.

Alaptőke 200000 korona.

BOO koronán felfii 6' 
számit.

LeszámítolÄÄIÄ Törlesztése^ÄS2 Régibb és magas Ä«
J<1' melle"' t4/2 * alapkamattal földbir- feltételük mellett konvertál

Rptflhlfl7fl<5 melIe" ad0" kölcsöne! után ° “ 60 6' 8 7ndennemd »>.«" ü6>'e.ketbetaoiazas 600 ^ yásárol és elad £fpirükat idegen Máu- Bevált

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiini,

Elvállal galvanoplasztika!

Betétek után naptél-napig 4'«%-ol fizet.

I Szeszét Ferencz és Fia, mmm
0 KOLOZSVÁRT, Malom-utcza'12 szám.

munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után

Készít gazdasági vius, réz
gépöntvényeket.

62« 42-
Tisztelettel

Liskai János.
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Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. — . = Pontos kiszolgálás.

Vidéki

B
B
B
B
B
B
B
B

Mindennemű kocsik raktára.
megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főczéhink a 

jó, szolid munka ju- 
lányos árban.

255 - U
kocsigyártók. $$____________B

é. közönségnek tudó áfe
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: MO.OOO kor.
.... 1111111..................................inni.......mi.................................... .
Előnyös kÖlcfönl ,ad ^b^ösia. megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
.. ; sorsjegyekre, johilelü pénzintézetek részvényeire.
V3S3r0l ás elad értékpapírokat.

Letétbe r,í0gnd„ értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési bviuiMu .díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat ^!,!|RZef„zTg.yeápJa 8Z8rÍIlt 6> 6, G-/,% melleit, kereske- n ... , óeinn vallókat pedig 6% mellett számitól le.
betetet 4* t—4' , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszük Ferencz és Fia,
Van szerencséin a n 

mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt @
a már Ü év óta fennálló @

fényképészeti műtermemet i
a legmodernebbül felszereltem. fj*

különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell
és olajfestményeimet, ....lyekkel többszörösen w
kitüntetve lettem. @

Gyermekfelvételekben egvedüli specziálista @ 
VilK>»k- ?}&

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo SE 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép 
nagyításokra, melyek bármily régi fénykén w 
után készülnek. ^

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- áÖ 
közöltéinek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, SE 
vagyok ’ ||

tisztelettel w
Csizhegyi Sándor, @

fényképész. @-104

5ti2/9C5. sz. Pályázati hirdetmény.
A kutlsíri m kir. vasgyári személyzet fogyasztási szövetkezete által beren­

dezett veiidfglol-iizlet 1905. október hó 1-tól kezdve bérbeadandó lévén 
annak bei beadása liánt ezennel pályázat liirdettefik.

Felhivalnak ennélfogva mindazok, kik nevezett szövetkezeti vendéglőt, bérbe 
tenni óhajtják, hogy ajánlatukat legkésőbb j905. évi szeptember lió 15-ig 
a fogyasztási szövetkezet igazgatóságához czimezve nyújtsák be.

leteendő a^nlal,10z J^0//° bália,Pér)Z csatolandó, vagy a szövetkezet pénztáránál

A szövetkezeti igazgatóság fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül függetlenül a felajánlott összeg magasságától, belátásához képest 
szabadon választhasson.

A vendégló bérletére vonatkozó részletes feltételek a vasgyári fogyasztási 
szövetkezet igazgatóságánál Kudsiron tudhatok meg.

Kudsiron, 1906. évi augusztus hó 18-án.
Királyi kohószemélyzet szövetkezete Kudsiron.

Bergh,
779 3—8 kir. bányatanácsos, szövetkezeti elnök.

előnyösen ismert húsüzletében 
a hüsárak a következők:

I kiló marhahús 1.20 fitt.
I „ borjúhús 0.96-1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.

Ugyanott 10 hektó fiitom

SOM-BOR
kisebb nteitnyiségbert is eladó.

nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


